

---

# „Ježíš - pravý vinný kmen a pozvání být tvůrci dialogu“ animovaná liturgie

*Co připravit:*

*Ikona Ježíše - pravého vinného kmene a samolepky vinné ratolesti, lístek s vinnou ratolestí, lepidla, repliku mostu, repliku rukou, obrázek ucha, svíčku, puzzle, košík s prosbami, obětní miska s hostiemi a konvičky s vodou a vínem, permanentní fixy (k napsání jména u ratolesti)*

*Při vstupu do kostela si může každý připevnit na „nástěnku“ s ikonou Ježíše – pravého vinného kmene lístek s obrázkem vinné ratolesti, na které může napsat svoje jméno.*

*Píseň*

*Sláva na výsostech Bohu*

## Vstupní modlitba

Všemohoucí, věčný Bože,  
stále v nás posiluj účinky velikonočního tajemství,  
ať ti, které jsi obnovil svátostí křtu,  
pod tvou ochranou a s tvou pomocí přinášejí hojné plody  
a dosáhnou radostí věčného života.  
Skrze tvého Syna...

---

## Bohoslužba Slova

### První čtení - Sk 9,26-31

*Barnabáš jim vypravoval, jak Šavel viděl na cestě Pána.*

**Čtení ze Skutků apoštolů.**

Když přišel Šavel do Jeruzaléma, pokoušel se navázat styk s učedníky, ale všichni se ho báli. Nemohli uvěřit, že on je učedníkem. Ujal se ho však Barnabáš. Uvedl ho k apoštolům a vypravoval, jak (Šavel) viděl na cestě Pána, který s ním mluvil, a jak v Damašku neohroženě vystupoval ve jménu Ježíšově. Od té chvíle byl s nimi v Jeruzalémě stále ve styku a směle vystupoval ve jménu Páně. Také rozmlouval s helénisty a přel se s nimi. Ti mu však začali ukládat o život. Jakmile se to bratři dověděli, doprovodili ho dolů do Césareje a odtamtud ho vypravili do Tarsu. Církev měla pokoj v celém Judsku, Galileji i Samařsku. S úspěchem se vyvíjela, žila v bázni před Pánem a rostla přispěním Ducha Svatého.

**Slyšeli jsme Slovo Boží**

## Žalm

Žl 22,26b-27.28+30ab.30c-32

**Budu tě chválit, Hospodine, ve velkém shromáždění.**

**Nebo: Aleluja.**

Své sliby splním před těmi, kdo ctí Hospodina.

Chudí se najedí do sytosti,

kdo hledají Hospodina, budou ho chválit:

„Navěky ať žije vaše srdce!“

Rozpomenou se, k Hospodinu se obrátí

všechny končiny země,

před ním se skloní

všechna lidská pokolení.

Jen jemu se budou kořit všichni, kdo spí v zemi,

před ním se skloní všichni, kdo sestupují v prach.

I má duše bude pro něho žít,

mé potomstvo bude mu sloužit.

Bude vyprávět o Pánu příštímu pokolení,

lidu, jenž se narodí, budou hlásat jeho spravedlnost:

„To udělal Hospodin!“

## Druhé čtení - 1 Jan 3, 18-24

*To je to jeho přikázání: abychom věřili a milovali.*

### Čtení z prvního listu svatého apoštola Jana.

Děti, nemilujme jen slovem a jazykem, ale činem, doopravdy! Podle toho poznáme, že jsme z pravdy, a to uklidní před ním naše svědomí, když by nám něco vyčítalo, neboť Bůh ví všechno dokonaleji a lépe než naše svědomí. Milovaní, jestliže nás svědomí neobviňuje, dodá nám to radostné důvěry v Boha a dostaneme od něho všechno, zač prosíme, protože zachováváme jeho přikázání a konáme, co je mu milé. A to je to jeho přikázání: abychom věřili ve jméno jeho Syna Ježíše Krista a navzájem se milovali, jak nám nařídil. Kdo zachovává jeho přikázání, zůstává v Bohu a Bůh v něm. A že v nás zůstává, poznáváme podle Ducha, kterého nám dal.

### Slyšeli jsme Slovo Boží

*Píseň*

## Evangelium - Jan 15,1-8

*Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese mnoho ovoce.*

### Slova svatého evangelia podle Jana.

Ježíš řekl svým učedníkům: „Já jsem pravý vinný kmen a můj Otec je vinař. Každou ratolest na mně, která nenese ovoce, odřezává, a každou, která nese ovoce, čistí, aby nesla ovoce ještě více. Vy jste už čistí tím slovem, které jsem k vám mluvil. Zůstaňte ve mně, a já (zůstanu) ve vás. Jako ratolest nemůže nést ovoce sama od sebe, nezůstane-li na kmeni, tak ani vy, nezůstanete-li ve mně. Já jsem vinný kmen, vy jste ratolesti. Kdo zůstává ve mně a já v něm, ten nese mnoho ovoce, neboť beze mne nemůžete dělat nic. Kdo nezůstane ve mně, bude vyhozen ven jako ratolest; uschne, seberou ji, hodí do ohně a hoří. Zůstanete-li ve mně a zůstanou-li ve vás moje slova, můžete prosit, oč chcete, a dostanete to. Tím bude oslaven můj Otec, že ponese mnoho ovoce a osvědčíte se jako moji učedníci.“

### Slyšeli jsme Slovo Boží

*Podněty pro homilii: V homilii je dobré zdůraznit náš společný zdroj, jež je Ježíš Kristus - pravý vinný kmen. Skrze Ježíše, na kterého jsme napojeni a*

*ze kterého čerpáme, abychom přinášeli plody jako jednotlivci tak i jako společenství, vytváříme jednotu, kterou nelze vytvářet bez dialogu, který předpokládá otevřenost, úctu, aktivní naslouchání a komunikaci a spolupráci na společném cíli.*

*Následuje vyznání víry*

## Prosby

**Pán Ježíš je pravý vinný kmen, my jeho ratolesti. V pevném sepětí s Ním a s ostatními v tomto společenství prosme a volejme: Pane, smiluj se.**

- Prosme Pána, aby církev složená z mnoha ratolestí nesla hojné ovoce lásky a jednoty. Ať se stává místem, kde se lidé setkávají a v dialogu hledají Boží vůli.
- Prosme Pána, aby naše rodiny byly jako vinice, kde se pěstuje láska, úcta, porozumění a vzájemná podpora. Ať se v nich rodí tvůrci dialogu, kteří umí naslouchat a řešit spory s láskou a pokorou.
- Prosme Pána, abychom všichni čerpali z jednoho zdroje, kterým je Ježíš Kristus - pravý vinný kmen, a na základě toho jsme se stali svědky a nositeli jeho lásky a tvůrci dialogu, zvláště u bratří a sester, se kterými se setkáváme.
- Prosme Pána, aby nás očistil od duchovního malomocenství, povrchnosti víry a dvojakosti života, abychom nesli hojné ovoce vzájemné lásky, činné víry, nakažlivé radosti a otevřeného dialogu.
- Prosme Pána za mír, bezpečí a blahobyt pro obyvatele zemí, kde se válčí, (a za všechny tamnější (křesťanské) církve,) aby představitelé válčících zemí navázali potřebný dialog, který povede k ukončení válek.
- Prosme Pána, aby vyslyšel všechny naše prosby, touhy a rozhodnutí, které budou přineseny spolu s dary chleba a vína k této oběti.
- Každý z nás v tichu svého srdce může vyslovit své prosby, díky a chvály.

**Bože, tvou vůlí je, aby všichni lidé došli k poznání pravdy a byli spaseni. Děkujeme, že jsi nás napojil jako ratolesti na svůj vinný kmen a zveš nás ke společenství a spolupráci také i cestou plodného dialogu. Skrze Krista, našeho Pána. Amen.**

# Bohoslužba oběti

## Přinášení darů

- *Ikona Ježíše - pravého vinného kmene: **Ikona Ježíše - pravého vinného kmene s lístky*** symbolizujícími každého z nás, kteří vytváříme společenství s Kristem a s ostatními bratry a sestrami. Dej Pane, abychom dokázali čerpat ze vztahu s tebou, abychom zahrnutí tvou láskou přinášeli dobré plody našeho života a vždy vytvářeli dobré vztahy s druhými. Amen.
- *Replika mostu: **Most*** je symbolem jednoty a překlenutí překážek mezi lidmi. Dej Pane, abychom se stali tvůrci dialogu skrze překlenování překážek ve vztazích se všemi bratry a sestrami. Amen.
- *Replika nebo obrázek rukou: **Ruce*** jsou symbolem přátelství a spolupráce. Dej Pane, abychom se stávali přáteli lidí, kteří to potřebují, a zároveň byli schopni spolupracovat s tebou a svými bližními..
- *Obrázek ucha: **Uši*** jsou symbolem naslouchání a vnímavosti k druhým. Dej Pane, abychom byli vnímaví a schopní více naslouchat druhým a správně s nimi komunikovat.
- *Svíčka: **Svíčka*** je symbolem světla. Dej Pane, abys mohl skrze nás osvětlovat životní cestu všem, se kterými se setkáme, aby naše setkání byla setkáními plnými pochopení, pravdy, povzbuzení a dialogu.
- *Puzzle: **Puzzle*** jsou symbolem jednoty v rozmanitosti. Dej Pane, abychom byli tolerantní jedni k druhým, sdíleli své schopnosti a osobní dary s druhými a přistupovali ke každému s láskou, úctou, porozuměním a respektem.
- *Košík s prosbami: **Košík s prosbami, díky a chválami.*** Tímto košíkem ti Pane svěřujeme vše, co hýbe našimi životy, naše díky, chvály i nejnítěrnější přání. Amen.
- *Chléb a víno: **Chléb a víno*** – dary, které budou proměněny v Kristovo Tělo a Krev. Dej Pane, aby pro každého z nás byly posilou, prožitkem Boží blízkosti a pobídkou být otevřeni dialogu.

*Píseň a přinášení darů chleba a vína.*

## Modlitba nad dary

Při slavení Kristovy oběti  
činíš s námi, Bože, podivuhodnou výměnu:  
my přicházíme se svými dary  
a ty nám dáváš účast na svém životě;  
veď nás, abychom tě stále lépe poznávali  
a celým svým životem směřovali k tobě.  
Skrze Krista, našeho Pána.

## Modlitba po přijímání

Svémi svátostmi nás, Bože,  
uvádíš do nového života;  
pomáhej svému lidu,  
ať se nevrací k tomu, co je staré a špatné,  
ale vytrvá na cestě k tobě.  
Skrze Krista, našeho Pána.

## Slavnostní požehnání

Bůh nás skrze svého vzkříšeného Syna vykoupil  
a přijal za své syny:  
ať vás naplní svou radostí a svým požehnáním.

**O.:** Amen.

Kristus pro nás získal nárok na svobodu Božích dětí:  
ať vás naučí užívat pravé svobody  
a dá vám dědický podíl ve svém království.

**O.:** Amen.

Kristus nás povolal skrze víru a křest ze smrti k životu:  
ať vám ukazuje cestu k věčné spáse  
a připraví vám místo v domě svého Otce.

**O.:** Amen.

Požehnej vás všemohoucí Bůh, Otec i Syn + i Duch Svatý.

**O.:** Amen.

*Píseň a ukazovačka dětí z DSS 2024*